

„Samoborski List izlazi svakog 1. i 15. u mjesecu — PRETPLATA na cijelu godinu iznosi 20 D. — Inozemstvo 40 D

Uprava i uredništvo nalazi se TRG KRALJA TOMISLAVA (tiskara S. Šek.)

OGLASE prima uprava prema cjeniku. Za oglase, koji se više puta uvrćuju, daje se zaista popust. Rukopisi se ne vraćaju.

Dr. Fran Šekije:

Mediteranska fauna Zaprešić brijega u Samoborskoj gori.

Samoborska je okolica vazda bila privlačiva nesamo za ljubitelje lijepe prirode već i za naučnjake, napose za botaničare i geologe, jer su u njoj nalazili obilje gradiva za svoje proučavanje. Rezultate svojih studija priopćivali su nam posebnim publikacijama. Tako imamo od prol. Gorjanovića „Geologiju gore Samoborske i Žumberačke“ i kasnije još jedno djelo; a sad dobismo od domaćeg našeg sina i vrsnoga geološkog stručnjaka Dra. F. Šukljeta djelo o fosilnoj fauni našeg Zaprešića, pa ga zato s dvostrukom radošću pozdravljamo. Kao pravi i oduševljeni Samoborac Dr. Šuklje pregrnuo je, da prouči ono što je njegovu rodoljubnom srcu toliko blisko i miho — brijeg Zaprešić, koji je pun naslaga i taložina Mediterana — mora, koje je u prapovijesti pokrivalo i ovaj kraj naše zemlje. U tim taložinama nalazi se sva sila ostataka životinja, uglavnom puževa, školjaka, koralja i dr. Ove naslage zajedno sa svojom faunom najbolje odgovaraju taložinama kod Grunda u bečkoj tercijalnoj kotlini, a imaju i veliku sličnost s naslagama kod Sv. Bartolomeja u Kranjskoj.

Fos. fauna Zaprešića počela je dolaziti na svijetlo u vinogradu Stjepana Mihelića, kad je počeo kopati rov za vadjenje kamenog uglja, (čini mi se g. 1892) Od iskopanih puževa i školjaka dosta je toga poslao narodnom muzeju, dotično prol. Gorjanoviću, koji

Stjepan Bobelić:

Kako je drugdje

Naši su Primorci vrlo prometni i gibivi ljudi, a i dobri privrednici Bit će, da je to iz njih učinilo more, koje stvara čovjeka široka horizonta i čini ga prometnim. Sjedom u jedan mali izletni brodić za jednog lijepog sunčanoga dana. Kao suputnici nalezi se tu nekoliko njemačkih porodica sa vrlo živahnim, ali dobro odgojenom djecom, pa jedna omanja grupa Mađara i Čeha. — Svega nešto oko 30 ljudi. — Cilj nam je Omišalj na sjevernoj strani otoka Krka. — Brodić kojim se vozimo zove se danas „Mery“. Poznani mu gazdu od prije, domaći je naš čovjek, a znam i to, da se brodić prije nekih 12 do 13 godina zvao „Tatra“, a znam i to, da se za vrijeme burnih naših dana nacionalnog vikanja i lupanja u prsa — zvao čini mi se: Tomislav ili Zvonimir. — Sad svejedno! Pitam ti ja gazdu, koji i danas brodari kao i prije, da li je to onaj prvašnji brodić. — Jest — gospodine isti, nešto samo preuredjen i promijenjenim imenom. — Pa zašto mijenjate ime? Znao gospodine ime? Vam ja mijenjam prema publici koja dolazi ovamo. Sad dolaze većinom Nijemci, Česi i nešto Mađari, a i naši, pa da ne bude nikome

je sastavio lijepu zbirku; drugu si je zbirku sabrao pok. Mirko Šnapp, također Samoborac, a treću sam sakupio ja, pa sam je prigodom svog umirovljenja poklonio samobor. školi. Ove zbirke dale su auktoru obilan materijal sa velikim brojem rodova i vrsta. Sve je to g. pisac savjesno ispitao, proučio, poredio s drugim već poznatim i odredjenim vrstama. I ustanovio je za zaprešićku faunu 176 vrsta, dakle mnogo više nego što ili spominje prof. Gorjanović za brijeg Zaprešić, a među tima utvrdio je tri nova varijeta i šest novih vrsta. Kod determinacije ovih šest novih specija dao je svakoj vrsti za spomen neka naša imena, i to: Columbella zaprešićana, Buccinum Langi, Buccinum samoboriense, Murex Šnappi, Cancelaria Mihelići i Pleurotoma Ernae (ime auktorove gospodje supruge) Od fosil puževa zaprešićkih najljepša i najveća je vrsta Perelraia Gerwaissi, koja je inače dosta rijetka, a za koju nam g. pisac obećava donijeti posebnu studiju; od školjaka najveća je, Ostrea gingensis, a od koralja je vrlo lijep Cladonia conferta sa vrlo dobro očuvanim primjercima.

Na kraju knjige dodane su 4 table s vrlo dobrim fotografskim slikama onih 6 novih vrsta i triju novih varijeta, te lijepog puža Perelraia Gerwaissi i još tri druga pužića.

Vrlo smo zahvalni g. piscu za ovo njegovo djelo, kojim je prodičilo i dragi svoj zavičaj, pa ga toplo preporučujemo našem građanstvu da se ga nabavi; jer mada je skroz stručno, ipak u njemu nalazi pouku o komadiću svoje rodjene i svete grude i spomen na svoga odličnog i marnog sina.

M. Lang.

krivo uzeo sam ovo internacionalno ime — Dakako donekle imade te pravo, — ta i naše Mare i Kate, ne vole već biti Mare i Kate već Mery, Kety, i id. E duh vremena — ča ćemo! — Ali znajte gazdo, mogli ste Vi svom brodiću dati još internacionalnije ime. Npr. „Ma-laradža“. Ovo vam ime osobito vole žene i svaka bi htjela, da je njezin čovjek ovo — i tako bar ne biste uopće trebali mijenjati ime. — A ča ćete gospodar šoldi šoldi

Plovimo mi tako Krčkim Kanalom — polagano a i jače se ljujamo kad prolazimo kraj kojeg većega broda, a u kutu brodića stisla se neka okruglasta Češkinja, pa čas blijedi — čas zeleni, nešto kao guta, hvata zrak, briše znoj i naginje se uz nisku ogradu brodića pa čini mi se da hrani ribu.

Tik smo uz školj sv. Marka, kojemu život daje jedino ona sila jata galebova, koja čas sjeda na njegove klisure, čas se spušta da hvata ribu. I još jedan zaokret, a na visu brega sjedi veličavstveno Omišalj — gradić na zapadnoj točki otoka Krka. — Koliko je lijep pogled iz mora na nj toliko je ove godine tužan na njegove obronke i nizine, na kojima su se smjestile čitave poljane pljuka i smokava, a sve žuto i suho kao popareno —

Iz trgovišnog zastupstva.

(Sjednica od 17. rujna 1929)

Od sreskog poglav. prisustvuje sreski načelnik g. savjetnik Lovrišak.

Sjednici predsjedava načelnik g. Cesar zapisnik vodi bilježnik Pavličić, izvjestitelj blagajnik Stanko Kompore.

Od zastupstva su prisutni: Bišćan Janko, Buzina, Hrčić, Jurčić, Kocijanić, Kirin, Klešćić, dr. Ortinsky, Rumenić, Stiplošek, Šimec, Švarić, Tkalčić Franjo ml.

Odsutni su: Cizl, Jurković, Medved, Žibrat.

Priključak na električni vod Zagreb-Karlovac.

Nač. Cesar stavlja na dnevni red pitanje priključka naše centrale na elektr. vod Zagreb-Karlovac. — Izvješćuje da je poduzeto mnogo koraka, da ovaj vod ide preko Samobora i Pijčevice, nu to nije uspje'o radi prevelikih troškova koje bi ovuda provadjani vod stajao. Uspjelo je ali, da ovaj vod ide preko Podsusjeda i Rakitja, a ne, kako je bio određen preko Remetinca, pa nam je tako struja mnogo bliže. Da nam je uspjelo to polučiti, velika je zasluga g. inženjera Kiepacha koji je poduzimao sve moguće u Zagrebu i Karlovcu, a isto tako da smo polučili dosta dobre uvjete za priključak na ovaj vod. — G. inž. Visković i inž. Kiepach preporučili su općini da se radje poradi na priključku na ovaj vod nego na nabavi novog stroja, jer je to mnogo jeftinije.

Načelnik izvješćuje: da je bio i u Brežima, da se informira o rentabilitetu tamošnje centrale, koja imade dva stroja, pa su mu tamo posljedica strašne i na otoku Krku sa — 20° C nezapamćene ovogodišnje zime.

Neću, da se bavim ovdje sa opisiva njem toga lijepoga gradića — u koga se uspinješ jakom serpentinskom cestom golovo 25 min hoda od obale morske, i u kome imade upravo na litici nad morem sagrađena uređna terasa, vlasništvo općine, sa koje se pruža prekrasan pogled na cijeli Kvarnero i na sva ona kupališta istarske obale, pa na Učku, Rijeku, Sušak, Grobničko polje i Sniježnik. — Hoću više da prikazem njegove komunalno gospodarske prilike, koje su upravo razlogom, da se mjestance ukratko vrijeme diglo do jednog vidjenog ljetovališta i kupališta našeg Jadrana. — Sve je to učinila iskrena ljubav nekoliko građana prema svome mjestu i sumještanima i dobar gospodarski program općine i pojedinaca. Na čelu cijelog pokreta stoji domaći sin — vraćeni Američanin — čovjek široka pogleda, dobrih ideja, a i pune kese novaca, koju, ali ne sprema, da budu baština pojedincima, već čitavome mjestu i svima.

U Omišalj se prije nije ni zalazilo. — Gradić je od nekih 2500 stanovnika — oko 800 muškaraca nalazi se u Americi. — Zaklonjeno je mjesto od bure i juga — sa blagom klimom.

rekli da i oni žele priključak na ovaj vod, jer ih sada vlastita centrala više stoji, pa su zato prihvatili sve uvjete koje im je postavila zagrebačka centrala za priključak.

Nadalje izvješćuje, da je općina izradila sa g. inž. Viskovićem novi ugovor, jer je prvi bio za općinu nepovoljniji. Kod ovog je ugovora g. inž. Visković u mnogome išao Samoboru ususret, pa je ovaj ugovor zahvaljujući njemu veoma povoljan. Prema ovome stajao bi općinu kilowatsat struje 2 Dinara kroz čitavi dan, jedino u noći od 8—11 sati povišena je cijena na 390 Din. po klw satu.

Prema novom ugovoru općina imade doprinjeti za vod i transformator jedanput za uvijek 250.000 Din (Prije je bilo 300.000 Din). Osim toga općina je dužna dati samo podvoz za dovođenje stupova za električni vod, dok je prije bila tražana i radna sila za postavljanje stupova.

Kada bi se nabavljao još jedan stroj to bi prema današnjem konzumu struje po računu g. inž. Kiepacha struja morala stajati 11 Dinara po klw. satu. Ako bi centrala radila samo sa sadanjim strojem, morala bi se reducirati rasvjeta i prestati davati daljnje priključke. Ovaj stroj smije raditi samo sa 70 ampera a sada već radi 80 ampera.

Ako se dakle zaključi priključak na vod Zagreb-Karlovac mogla bi općina struju davati uz istu cijenu kao i dosada, pa bi imala osim toga lijepu dobit od iste. Kada će potrošak struje u Samoboru porasti na 100.000 klw. sata, onda bi se potpuno pokrivaio amortizacioni dug, pa bi buduće godine otpao veliki namet, kojega sada imamo. Ovim priključkom i amortizacionim zajmom općina bi mogla posve isplivati iz današnjeg duga.

Velika zasluga ide g. inž. Kiepachu koji je kao samoborac radio u našem interesu i našu korist, pa mu ne možemo dosta da zahvalimo za njegov rad u tom pogledu. — Ugovor sa centralama Zagreb-Karlovac vrijedio bi 15 godina.

Zast. Buzina čita točku po točku ovog ugovora. (U glavnom sastoji u izvještaju načelnika).

Načelnik predlaže zastupstvu ovaj ugovor na prihvati.

Zast. Biščan pita da li je to povoljno da se ugovor pravi na 15 godina.

Načelnik izjavlja da je baš ovo za našu općinu povoljno.

Zastupstvo jednoglasno prihvaća prijedlog načelnika kao i ugovor o priključku Samobora na električni vod Zagreb-Karlovac.

Nač. predlaže da se nabavi za sadanji stroj novi remen jer je sadanji već jako izrabljen. — Prihvaća se.

U mjestu imadeš sve uredbe, koje su za život ljudi potrebite. Dućana i obrtnih radionica svake ruke, a većinom je sve uređeno i vodjeno na principu Raiffeis, zadružnih organizacija, — dakle konzumne udruge. — Tipično je to otočno mjesto — ženske sa smiješnim šeširima, uskim uličicama punim mirisa ulja i ribe, kozjim šprihovima, dječjom vikom i igrom, američkim kuglanama, vinovom lozom, dobrom kalendarom i otvorenim crkvama po kojima se neprestano šecu pobožne žene, živo razgovarajuć i čakulajuć o drugima. Glavni gospod. produkt mjesta jest maslina i smokva, a od životinja goji se koza i ovca. — Kao ljetovališni gosti dolaze danas ovamo gore u gradić ponajviše Nijemci i Česi, a uz obalu ostaju vojvodjanski Srbi i naši Zagrebčani. — Praktični doli mješšana riješio je pitanje, kako će dovući što više stranaca u mjesto — kratko i brzo. Treba dati strancu u prvom redu ono što je najnužnije, a to je: svjetlo, voda i jeftinu parcelaciju zemljišta, da se što više gradi. — Pitanje ceste u tim mjestima uopće ne dolazi u obzir, jer je teren sam po sebi tako čvrst,

Drvojača

Načelnik izvješćuje da je obzirom na naše financijske prilike zamolio dozvolu za sječu 400 kbm. hrastovih stabalja, za koje bi općina dobila 80.000 Din.

Gosp. šum savjetnik sporazuman je da se podnese molba za ovu sječu i to za stabla od najmanje 40 cm. promjera.

Predlaže zastupstvu ovaj prijedlog na prihvati. — Prihvaća se.

Vodovod.

Načelnik izvješćuje da je oblasni izaslanik bio na vrelištu našega vodovoda, pa je pronašao, da bi se vodovod mogao pojačati tako da bi konzumenti dobivali dostatno vode. Ustanovilo se da neka industrijska poduzeća troše 10—16 kb dnevno a navele su mnogo manji potrošak. Sada su postavljeni vodomjeri da se u ovim poduzećima ustanovi potrošak vode. — Predlaže da zastupstvo da vodovodnom odboru ovlaštenje, da prema žup. odredbi sastavi vodovodni statut, kao i cijeni za uporabu vodovoda.

Zast. Kleščić predlaže, da se javni izljev pred kolodvorom, kao potpuno nepotreban zatvori i odstrani. Kolodvor i Samoborka imadu vodovod uveden, pa tamo čitavi dan voda curi badava. — Ovaj prijedlog za govora i zast. Hrčić. — Zastupstvo zaključuje javni izljev kod kolodvora zatvoriti i odstraniti.

Razno

G. Langer u Zagrebu, kćerka bivšeg učitelja u Samoboru moli nemoćničku potporu. — Zastupstvo joj doznajuje 100 Din. mjesečno.

Čitaju se molbe dvojice vlasnika kuća u Samoboru, koji mole da im se otpiše pristojbe za vodu za mjesec kada nisu u Samoboru stanovali, dočim kada nije bilo vode uopće u njihovom vodovodu. — Zastupstvo zaključuje da se uzmu ove molbe sada u obzir, ali se imade ujedno upozoriti konzumente, da imadu odmah prijaviti ako nemaju vode, da se istraži uzrok tome, a oni koji dulje borave izvan Samobora, te za to vrijeme ne upotrebljavaju vodovod, da to prije odlaska prijave, jer se inače njihove molbe neće uvažiti.

Prema odredbi više vlasti svrstane su sve općinske ceste u kategorije.

Nova zvona crkvice sv. Mihalja.

U nedjelju dne 29. pr. mj. na samo Mihalje dobila je kapelica sv. Mihalja u Taborcu dva nova zvona i tako je ispunjena živa želja da su ceste dobre, a promet je neznan. — Interesiralo me dakle to pitanje, pa sam otišao u općinsku upravu, da o tome što više doznam. — Našao sam tamo opć. tajnika i par opć. otaca, sve sami oduševljeni pripovijedači o svome mjestu. — Voda je prvo i najvažnije pitanje. Naša neka primorska mjesta upravo poradi vode teško stradavaju, a osobito u ljetu i za vrijeme sezone. — Za pranje, kuhanje i drugu običnu porabu imamo dovoljno vode iz naših moderno uređenih cisterna kao i iz zajedničkoga rezervara, kojega je općina sagradila i koji je u sklopu sa elekt. centralom. — Pitku vodu pribavljamo u ljetu za naše goste iz okolice ladjama. — Vode je uvijek dosti i naši su gosti zadovoljni. Ali mi ćemo i u blizini naći pitku vodu. — Svjetlo je riješeno tako, što smo sagradili električ. centralu i to na najljepšoj točki mjesta sa toliko jakosti da imademo svjetla u izobilju i za budućnost. — Svjetlo plaća se paušalno i to 25 D po žarulji od 25 W. Za 2—3 žarulje do 35 D i tako razmjerno dalje. Kako ste mogli vidjeti dolje uz more — govorio mi je opć. tajnik i pokazajuć mi pri tome

našeg gradjanstva iz Gornjeg Samobora, da se nadomjesti zvonovi, koje je okrutna ruka za vrijeme svjetskog rata uništila.

Zvona su ujutro u 10 sati u velikoj procesiji, okićena cvijećem, otpraćena od župne crkve do crkvice sv. Mihalja. Dan je bio prekrasan, topao. Pred crkvicom, gdje se okupilo brojno naše gradjanstvo svih slojeva, kumovi zvona i seljaštvo, blagoslovio je preč. g. župnik i dekan Milan Zjalić, zvonove. Veće zvono posvećeno je u čast sv. Mihalju, a kumovali su g. barun Viktor Allnoch i milost. gdja. barunica Marija Allnoch, manje zvono u čast sv. Florijanu, a kumovali su supruzi Olga i Robert Leibensfrost.

Ovo bijaše svečani dan osobito za naše gradjane počevši od Starogradske ulice te čitavog Gornjeg Kraja, kojima je crkvice sv. Mihalja osobito mila i draga, te za koju ih vežu lijepe uspomene iz prošlosti i sadašnjosti. Sve su kuće bile okićene cvijećem i zastavama, te svijećicama. Na mostu gdje se zakreće u Taborac bio je prvi slavluk sa napisom »Dobro došli Božji glasnici«, a tako se ide k crkvici sv. Mihalja drugi slavluk sa napisom »Sve na veću slavu Božju«. — Poslije blagoslova bila je sv. misa, a zatim su povučeni zvonovi u toranj i smješteni na svoja mjesta.

Veće zvono teško je 212 kg a manje 61 kg. Nabavljena su kod g. Kvirina Lebiša u Zagreba za svotu od 12831 Din. Zvona su vrlo lijepo izradjena i ugodnog zvuka.

Oko sabiranja doprinosa za nabavu zvona najviše se žrtvovali gg. Lang, Noršić Mijo, Medved Franjo, Biščan Janko, Kunić Djuro i Guncić Janko.

Poslije podne održavalo se starodrevno proštenje kod crkvice sv. Mihalja, a Savez kršćanskih socijala priredio je dobro uspješno i posječeno »Veselu berbu« u gostionici g. Franje Medveda. Ovu zabavu posjetilo je brojno naše gradjanstvo a počastio ju svojim posjetom i g. načelnik Cesar, župnik veleč. g. Zjalić i veleč. g. župnik Noršić Vjekoslav, koji i ovom zgodom posvećenja zvonova nije mogao odoljeti a da ne dodje u mili mu rodni kraj. — Tamburaški zbor kršć. socijala svirao je skladno i neumorno. Zabava bila je vrlo animirana.

Spomen na † dra. Hinka Hinkovića

Pokojni Hinković bio je zastupnik samoborski u hrv. saboru, pa je našem gradjanstvu ogromne parcelacione nacrti, — nalaze se sjedne i druge strane mola — lijepe nizine koje se po malo amfiteatralno dižu — To je općinsko zemljište, — za vaše zagrebačke prilike i onoga kraja mali kompleksi, ali za nas mnogo. To mi prodajemo strancima i m² po 1 D. (slovima jedan D.) uz obvezu, da će svaki kupac sagraditi ovdje vilu u obvezatnom vremenu. Prodali smo dosada oko 80 parcela. — A mjesta je za nekih stotinu. — Kako vidite cijena zemljišta je više nego umjerena, — ali mi računamo drugačije — i sigurni smo da računamo potpuno ispravno. — A da imam pravo — evo vam ovdje jedan nacrt ogromnog Sanatorija, kojega sprema da u sklopu ovih vila sagradi jedan Konzorcij. — Oprostivši se od ovih simpatičnih ljudi — zaželio sam im istinu sa jednim posebnim poštovanjem dobar i srećan uspjeh u njihovim komunalnim poduzecima.

Pitali će me možda netko, pa što si ti to čovječe sve napisao — što se nas konačno liče Omišalj — ta mi imamo naš lijepi Samobor. — Jest — istinu prirodno lijep i privlačiv, ali čuj me i ovo:

(Svršit će se).

bio dobro poznat. Zato će ga zanimati njegovo obraćenje katolicizmu, koje ovdje prenosimo iz 37. broja „Nedjelje“.

Dnevna je štampa iznijela iscrpiv prikaz svestranoga rada pokojnikova, prikazala ga kao muža velika umom i srcem. U tom prikazu iznešena je tvrdnja, da je pokojnik požalio, što je postao katolikom. Iz ljubavi prema objektivnoj istini i od poštovanja spram pokojnika iznosim kratki prikaz njegova obraćenja k Bogu u zadnjoj godini njegova života.

Koncem lanjske godine umrla je — 26. XI. njegova supruga. Pokojnik je bio svjedokom njezine vrhunaravne sreće, kojom je primila svete sakramente umirućih i istinu blago u Gospodinu preminula. Tom je zgodom izjavio pokojnik u prisuću ukućana, da je ispovijed njegove žene čudo Božje, a početak njegova obraćenja k Bogu. — I ovo je časno djelo obraćenja svojega pokojnik ulstinu muževno izveo. Svjedokom su njegovu obraćenju ukućani sa svećenikom, kojemu se on povjerio.

Obraćenje Hinkovićevo k Bogu bilo je iskreno. Prostdušno je pripovijedao o životu svojem, kako kao rođeni Židov nije bio upućen u zakon Mojsijev, a kasnije pokršten prigodom vjenčanja nije primio nužnu poduku u nauči katoličkoj. Kao mladi akademičar prošao je sve liberalne filozofske sisteme, ali ga nijedan nije zadovoljio, budući nije ni u jednom od njih našao istinu, za kojom je svom dušom težio. Kad se povratio u Hrvatsku iz studija u Beču, čutio se presretnim nad spiritalističkim Gajevim pokretom, jer mu je otvarao svijet duhova. Svom dušom pristao je on uz spiritalističku nauku Gajevu i bavio se njom punih deset godina; želio je, da ju svrsta u naučni sistem i njom, kao novom vjerom, usreći sebe i druge. — Ostavio je i spiritizam jer ni u njemu nije našao istinu, za kojom je težio. — Nakon ovakove duševne dispozicije zagledao je u vrhunaravnoj sreći svoje drage žene u času smrti njezine „Čudo, čudo milosti Božje“ — kako je sam nazvao njezino obraćenje i bio je sam vanredno dirnut tom milošću. — Kad se je svećenik nakon smrti njegove žene približio većma duši njegovoj, on ga zove, da ga češće posjećuje. Svećenik je dolazio tijekom više mjeseci i sproveo kraj njega satove i satove i bio svjedokom njegove iskrene konverzije k Bogu.

Da, bio je čovjek dobre volje, ali i pun predrasuda protiv katoličke vjere. Hoćio je i svemu znati i zadnji „zašto“ i imati o svemu jasne pojmove, dok konačno nije jasno upoznao istinu. Jednoć u razgovoru upita svećenika: „A što će biti s mojim filozofskim sistemom?“ Ovaj mu odgovori: „Gospodine doktore, ostaje vama, ako je u skladu s objavom; ako nije e, onda veritas super omnia (istina nada sve)“ — Nakon protumačene istine o Presvetom Trojstvu, bio je tako obradovan, da je pozvao ukućane i pun vesela izjavio da on vidi tu istinu i molio svećenika, da i prisutnima protumači. U samom tumačenju čini on digresiju pripodobom, za koju mu je svećenik izjavio da je vrlo zgodna. U pozici on otvoreno priznaje, da je o pojedinim istinama sasama drugačije sudio, a nakon spoznaje on je sretan, veseo, zadovoljan. — Jednoga dana izjavio je svećeniku, neka mu dokaže istinitost uskrsnuća Kristova, a onda da će sve drugo vjerovati. Svećenik mu sa smiješkom odgovori da je to nejelikše, jer je upravo uskrsnuće Isusovo jasno zajamčena historijska činjenica. Svećenik mu donese Klugovo djelo: „Gottes Welt, Gottes Wort, Gottes Reich“ i ostavio ga sama nekoliko dana. Kada se opeta k njemu navratio izjavio je Dr. Hinković doslovno: „Prijatelju, rado kapituliram! Ja vjerujem, da je Isus Krist Sin Božji, da je umro i uskrsnuo, a sada možemo početi na toj pretpostavci dalje.“ Iz ove se knjige uvjerio o autenciji evanđelja i priznao Sveto Pismo Novog Zavjeta izvorom objave.

(Nastavit će se)

Domaće vijesti.

Unapredenje.

G. Ante Vuković, žup tajnik, dodijeljen zajedničkom povjereništvu u Zagrebu, imenovan je odsječnim savjetnikom.

Prihvaćen ugovor za priključak Samobora na elektr. vod.

Na sjednici upravnog odbora „Udruženih električnih centrala“ u Zagrebu od 24. pr. mj. definitivno je prihvaćen ugovor za priključak samoborske općine na električni vod Zagreb-Karlovac.

Osim Samobora za priključak su molili i njihove se molbe nalaze u proučavanju, mjesta Sv. Nedjelja, Brežice, Bregana, Zaprešić, Rakitje, Stupnik, Sv. Martin, Kerestinec, Klinča selo, Jaska, Cvetković, Lasinja, Dragančić, Krašić, Pribić, te još neka druga manja mjesta u okolini.

Ravnatelji gg. ing. Visković i ing. Cenčić podnijeli su izvještaje o radovima na vodu, koji uslijed pogodnog vremena vrlo dobro napreduju. Stupovi su već od Stenjevca do Rakovog potoka gotovi, a temelji za stupove su gotovi do Klinča sela. Dnevno se dogotavlja prosječno pet stupova. Ako ovako povoljno vrijeme potraje, računa se, da će vod biti do konca novembra dogotovljen.

Na istoj sjednici prihvaćeni su nacrti ugovora sa mjeslima, koja će se između Karlovca i Zagreba priključiti na vod. Priključanje svih ovih mjesta uslijedit će sa naponom od 10.000 volti, na koji će se prenosni napon od 30.000 volti transformirati u dvim transformatorskim stanicama, od kojih će jedna biti postavljena u Kerestincu, a druga kraj stanice Jastrebarsko. Svi priključni vodovi visokog napona bit će izvedeni na trošak udruženih električnih centrala.

† Josip Kalin.

U petak dne 19. pr. mj. umro je u Bregani Josip Kalin, veleposjednik, gostioničar i mesar. Pokojnik bio je u Zagrebu u bolnici milosrdne braće nekoliko tjedana na liječenju, ali nažalost nije mu se moglo pomoći, pa je odpremljen nazad kući gdje je odmah nakon toga preminuo.

Pokojnik bio je u čitavoj okolici vrlo cijenjen i poštivan kao napredan i marljiv gospodar, dobar prijatelj i dobročinitelj.

Sprovodu koji je bio u nedjelju dne 22. pr. mj. u 4 sata poslije podne, pribivao je veliki broj učesnika iz Zagreba, Samobora, Brežice, Krškog i Bregane. Korporativno sprovelo ga do posljednjeg počivališta Planinarsko društvo „Japetič“ iz Samobora. Dobrovoljna vatrogasna društva iz Bregane i Jesenica, te samoborski mesarski obrtnici, koji su mu položili na odar veliki vijenac — Josipu Kalinu bila lahka zemlja, a porodici naše duboko sa žaljenjem!

Spasilo dijete

Dne 21. pr. mj. igrala se djeca na škarpi kraj mosta na Novom Trgu. Tom je zgodom 4 godišnji sinčić g. Imbre Čitarovića pao u vodu, koja je tamo vrlo duboka. Na sreću našao je tamo g. dr. Raić, odvjetnički prevodnja, koji je uvidio pogibelj koja djetetu prijeti, pa je skočio u vodu posve odjeven i spasio dječaka od sigurne smrti.

† Uršula Želesko

supruga g. Franje Želeska umir. cestara u Samoboru umrla je dne 11. pr. mj. nakon duge i teške bolesti u 69. godini. — Sprovodu je prisustvovalo korporativno naša Dobrovoljna vatrogasna četa i Bračkovština svi Jurja — Lahka joj bila zemljica!

Čije je?

U Gajevoj ulici 3 bacio je netko u sobu zamotak muških čarapa. Poziva se vlasnik, da si ih podigne.

Hrvatskom Sokolu u Samoboru

pristupio je kao član članitelj g. Mato Hodnik sa prisusom od 100 Dinara.

Nadjeno

Kod Sv. Helene nadjena je mala zlatna utica. — Vlasnik ju može podići kod žandarmerijske stanice u Samoboru.

Novi vozni red „Tapreda“

Počam od danas uveo je autobusni promet „Tapred“ slijedeći vozni red: Iz Zagreba polazi u: 8, 13³⁰, 15⁴⁵ i 18³⁰, (auto u 15⁴⁵ vozi samo svake srijede i subote dalje od Samobora t. j. do Bregane i Novog Mesta).

Iz Samobora za Zagreb: 6⁴⁵, 9³⁰, 14³⁰, 16⁴⁵. (Svake srijede i subote polazi auto iz Novog Mesta u 5 sati a iz Samobora u 7⁴⁵ za Zagreb).

Vatrogasna župa Samobor

održaje u nedjelju dne 6. o. mj. svoju I. redovitu glavnu skupštinu u trgovišnoj vijećnici u 4 sata poslije podne.

† Milivoj Majcen.

U Zagrebu preminuo je zakupnik Samoborskog kino-kazališta i zagrebačkog Metropol Kina Milivoj Majcen u 51. godini života. Pokojnik, koji je bio inače grafičke struke, mnogo si dao truda da oba ova kina drži na visini svoje zadaće. — Pokoj mu vječni, a teško rastuženoj obitelji naše saučešće!

Za zvona crkvice sv. Mihajla

darovali su nadalje Janko Fresl i supruga mu Ana rođ. Šuklje 50 Dinara. — Antun Regović 50 Dinara. — Josip i Terezija Noršić, kovač, 50 Din. — Želesko Franjo 15 Dinara.

Darovali su preko župnog ureda g. Stjepan Šimec 100 Din. i g. Filip Šimec 100 D. — gđa. Fanika Juratović 50 Din. — gđa. Julijana Ivanušević 50 Din. — Gđa. Vilma Goranović 20 D.

Hrvatsko planinarsko društvo područja „Japetič“ u Samoboru

darovala je Dobrovoljnom vatrogasnom društvu u Obrežju svotu od 100 Dinara umjesto vijenca na odar svom pok. članu Josipu Kalin.

Šport.

Nogometne priredbe.

Naši uredni nogometaši nastavljaju marljivo sa priredjivanjem nogometnih utakmica. 22. prošlog mjeseca imali smo prilike gledati jednu, i ako tek juniorsku momčad zagrebačkih purgera, koja je u utakmici proti rezerve našeg Samobora predvela lijepu kombinaturnu igru, koja je naročito došla do izražaja u drugoj polovini igre. Svojom igrom pokazala nam buduću veliki purgeri dobru školu, koju prolaze, a sve u želji, da jednom preuzmu oni vodstvo slavnoga kluba. Naša rezerva gotovo da i nije bila toga dana rezerva tako se dobro držala unatoč poraza od 4:3. Prva momčad igrala je toga dana sa novim klubom Zagreba osnovanim u Trešnjevki, i nakon premoćnije igre odlučila je utakmicu u svoju korist. Rezultat glasilo je 4:1. Prošle nedjelje gledali smo opet dvije utakmice. Gostovao je H. Š. K. Zagreb sa svojom prvom i rezervnom momčadi. Rezerva igrala je sa našom drugom garniturom i nakon obostrane labave igre odnijela ne baš posve zasluženi rezultat od 3:0. Ni naša prva jedanaestorica nijesu toga dana imali sreće. Potpuni gospodari u I. pol. nijesu znali da izrabe tu svoju premoć, što im se i osvetilo, kad su zagrebačanci u II. pol. zaigrali svoju pjesmu čiji je konac glasilo 3:2 za njih. — Na koncu preporučili bi klubu neka u buduće ne priređuje po dalje utakmice u isti dan, jer je to poradi nastupajuće hladnoće za publiku nemoguće izdržati. —jč

Vinski lagvi

od 24 i 30 hl. prodaju se jelino. — Isti se mogu upotrijebiti i za šljive. Uпитati kod g. dr. Oreškovića odvjetnika.

Cipele i čizme

iz prvorazrednih koža, kao i suk-nenu toplu obuću izradjujem po narudžbi i mjeri. Dječje cipele vlastiti proizvod, imadem gotove u svim veličinama.

Poprayke obavijam brzo i točno.

M. Šestak, postolar

Samobor, Toplička ulica 3.

Ovime javljam, da sam ozdravio, da mogu primiti svaki posao, te se preporučam cijem. mušterijama i nadalje za povjerene mi narudžbe koje ću točno i brzo izradjivati uz solidne cijene.

Dobio sam jesensku, zimsku i proljetnu kolekciju Engleskih i drugih stolova, uz znatno snižene cijene koje cijem. mušterijama toplo preporučam

sa veleštovanjem

Vjek. Sirovica

krojač.

GOSTIONA

FRANJO TKALČIĆ

(prije Ivan Budi.)

Lijepa i ugodna bašča.

Dnevno svježi zajuttrak.

Najbolja Samoborska i Plješivička vina od godine 1924.

Svaki dan svježe pivo na čaše.

Nedjeljom na raznju janjci i odojci.

Preporuča se

Franjo Tkalčić

postioničar

Javna zahvala.

Povodom smrti našeg nezaboravnog supruga i oca

Millivoja Majcena

primili smo mnoge izraze sažaljenja, pa molimo sve prijatelje i znance iz Samobora da ovim putem izvole primiti našu duboku zahvalnost.

Napose hvala svima koji ga sprovedoše do posljednjeg počivališta.

Tugujuća obitelj

Javna zahvala.

Svim prijateljima, znancima i rođjacima, koji su nezaboravnu našu suprugu i majku

Uršulu Želesko

do hladna groba sprovedli, cvijećem joj odar okitili, ili nama izrazili svoje sažaljenje budi ovime hvala

Napose hvala Dobrovoljnom Vatrogasnom društvu u Samoboru i Bra-tovštini sv. Jurja, koji su joj korporativno iskazali posljednju počast.

Hvala još jednom svima!

Tugujuća obitelj

Rezanje drvi

sa strojem i cijepanje, preuzima u svakoj količini uz umjerene cijene Antun Vugrin, Sv. Helena br. 13 — Narudžbe se primaju i u trgovini g. M. Ščra.

Prodaje se šuma

dobrovoljno, u površini od 7 jutara. Šuma se nalazi u Ludviću. — Uпитati g. Marije Biščan, Gajeva ul. 33.

Kuća u Samoboru

jednokatnica sa 12 soba, kupaonom, elektrikom, vodovodom, gospodarskim zgradama, krasnom baščom i dvorištem, prodaje se uz cijenu od 200.000 Din. Cijela svota nije potrebna.

Uпитati: Zagreb, Jurišićeva ulica 7, Marchesi.

Gradjevni materijal

i to: cementni crijep, blokovi za gradnju kuća, staja, šupa, cementne cijevi sa ograncima i zavojima, daske, grede, cementa itd. za gradnje

najjeftinije kod

„Samoborke“ d. d. Samobor

(preko puta kolodvora)

Restauracija „BAVIČA“ Samobor

vlasnik KAZIMIR KOPSA

preporuča

poznatu domaću kuhinju

uz vrlo umjerene cijene.

Primaju se abonenti. Abonoma daje se i izvan kuća.

Teče se prvorazredna samoborska vina te obiljubljeno oštujeko pivo.

Dvostruko sladno crno pivo „JELAČIĆ“

za rekonvalescente.

ZNAMENITO CRNO „TOMISLAV“ PIVO U 1/2 LIT. BOCANA.

Javna zahvala.

Na mnogobrojnim iskazima iskrenog saučešća što smo ih primili prigodom smrti našeg nezaboravnog oca, odnosno supruga, brata, strica i svaka, g.

JOSIPA KALINA

velikopoduzetnik, gostioničara i mesara

ovim se putem najtoplije zahvaljujemo. Naročito hvalimo gg. liječnicima i čč. sestrama, koji su ga u teškoj bolesti brižno liječili i dvorili i nastojali spasiti mu život. — Mnogo hvale dugujemo g. Dra. V. Sokoloviću kao i članovima obitelji Jelinek, koji su nam u teškim časovima bili najveća utjeha i pružili mnoge dokaze iskrenog prijateljstva i sačuti.

Nadalje hvalimo svima koji su milog nam pokojnika za vrijeme njegove bolesti posjećivali i tješili, te napokon onima koji su ga otpratili do zadnjeg počivališta. — Posebno hvalimo slov. pevskom društvu iz Krške vasi na otpjevanoj tužaljki kao i svim ostalim društvenim korporacijama iz Samobora, Zagreba i slovenskog Posavja, koji su iz bližih i daljih krajeva pohrtili, da mu iskazu zadnju počast

Svima naša hvala, a od Boga plaća

Tugujuća obitelj.